

别样“爸妈”隔辈亲

“咱爸咱妈”摄影大赛又收一枚催泪弹

郑州晚报携手阿里公益“天天正能量”联合举办的“咱爸咱妈”公益摄影大赛,以“孝道、感恩、和谐、慈爱”为主题。活动启动以来,所收佳作不断,今天所展示的这组作品没有记录撼天动地的大事,图片也没有精致优美的构图和光影,平实的画面所表现出的全都是一对老人生活中的点点滴滴,读后令人动容。作者张姣姣来稿中说自己是一名大二女生,她认为,身边有很多平淡的事情每天都在流逝,贵在于“记录”。——正如作者所说:“陪伴不等人,有爱、尽孝请一定要趁早!”本组作品还有更多感人瞬间,请扫码关注“豫览”继续阅读。郑州晚报记者 马健



《晚期》这是爷爷已经肺癌晚期日渐消瘦甚至有点意识不清的时候,他已经很虚弱了。那天他说他的肚子像被火烧的感觉,硬是趴在地上睡。我只能静静陪着他。我知道每一次陪伴都在做减法,见一次少一次。

我是被爷爷奶奶带大的,对我来说,爷爷奶奶就像我的爸爸妈妈一样,伴我成长,教会我做一个人善良而温暖的人。所以我今天想要说的,就是我的“爸爸”“妈妈”。

2014年4月,那个时候我已经想好回家帮爷爷奶奶拍一组照片,想要记录他们走到白发的爱情,也是想弥补曾经没有穿过婚纱没有一张正儿八经的结婚照的他们,但是向奶奶说出我的想法时,奶奶说爷爷最近的身体不好,所以脾气也不太好,不希望再做这些“乱七八糟”的事情。我到嘴边的话又咽了下去。可是如果我知道后来发生的事情,当初就算被拒绝也要坚持自己的想法拍完那一组照片。虽然没有拍到理想之中的照片,只能默默地记录在家的点滴。反而多了一份真实而淳朴的味道。

6月,噩耗传来:爷爷患上了肺癌,晚期。家人告诉我说:去了几个医院,说不定是查错了。知道消息的时候,我总觉得是误诊,不相信这一切。但是爷爷确实是一次比一次瘦。再一次接到噩耗那天已是晚上9点多,家人打电话说爷爷快不行

了,让我快叫一叫他,我在宿舍里撕心裂肺地一声一声喊着:“爷爷,爷爷!是我啊,我是姣姣啊。”然而我只能听到手机里他微弱的声音和家人的哭泣。

我想马上回去,但是家人都说太晚了,而我那一晚都快把眼泪哭干了。第二天一大早就搭乘最早的班车回家,我多希望像上一次那样只是虚惊一场。待我到家的时候,却是永别。那几天我一直守在爷爷的灵堂,一直陪着,吃饭的时候也叫他吃饭,睡觉的时候也和他道晚安,我总觉得他还在,他只是假装不在,像小时候和我捉迷藏一样躲起来。可是最后他还是一个人去了对面的山上,而我依然相信,他就对面山上看着我们,每一天都陪着我们这个家,保护我们。

现在是2015年5月,又快到了吃李子的季节,想起小时候李子红了的时候,爷爷会拿一根长长的棍子去打老家门前的李子,我和奶奶在树下接着……时间真快,一转眼,门前的李子树也没有了,爷爷也走了半年了。张姣姣 文/图



《新衣》我给爷爷买件衣服,他说浪费,嘴上虽这么说,其实他很开心。



《简·爱》完全不能自理的爷爷只能每天躺在床上,奶奶天天都悉心照顾着他。在我看来,这就是简单的平淡的却又真实的爱。



《修补》“爸爸”“妈妈”总是很勤俭,就算是已经穿底的竹筐,他们可以放到新种的菜苗上保护菜苗,防止被鸡鸭踩踏。



《理发》每次回家,奶奶都会让我帮她剪头发,她说理发店没有自己孙女剪的好,其实每次我都剪得长短不齐。



《送别》因为外出读书,每次我回家都不能待很久,但当每次离开时他们都会站在门口看着我,一直到看不见我……

“豫览视界”摄影俱乐部是郑州报业集团“图片银行”所属的图像拓展平台项目的重要互动形式。俱乐部主要有摄影比赛、集中采风、讲座交流、图像价值评估等系列市民摄影活动。其中微摄影比赛活动定期举行,获奖作品将择优在《郑州晚报》刊登并通过官方微信号“豫览”展示交流,获奖者还将获得丰厚奖品!

本期比赛主题

“咱爸咱妈”

1.拍摄主体对象应以自己的父母和长辈为主,突出“孝道、感恩、和谐、慈爱”等主题,特殊情况可为其他老人,但应征得老人同意。

2.作品可为单张,也可为组照,请附带标题,并附上不少于200字的文字,介绍作品的拍摄背景、感人故事情节、拍摄时间地点、主体对象和作者关系等。

3.本次比赛一等奖为价值5000元奖品,奖品总价值超10000元。

4.截稿时间:6月21日,收稿信箱:zzwbsy@126.com。

请扫码关注“豫览”了解更多详细信息



《守望》这天,我们离开时,爷爷出来了,有点反常……此后,我再也没有见到爷爷。